

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 197 (7289)

СУББОТА

25

СЕНТЯБРЯ

1943 г.

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ЦЕНА № 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **КОНЕВУ**

Войска Степного фронта, успешно развивая наступление, форсировали реку ВОРСКЛА и после трехдневных напряженных боев сегодня, 23 сентября, овладели областным центром Украины — городом ПОЛТАВА — мощным узлом обороны немцев на лево-бережной Украине.

В боях за освобождение города ПОЛТАВА отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта МАНГАРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА

Особенно отличились:

9 гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника САЗОНОВА, 13 гвардейская Краснознаменная и ордена Ленина стрелковая дивизия генерал-майора БАКЛАНОВА, 66 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора ЯКШИНА, 95 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора НИКИТЧЕНКО, 97 гвардейская стрелковая дивизия полковника АНЦИФЕРОВА, 84 Харьковская стрелковая дивизия генерал-майора БУНЯШИНА, 42 легко-артиллерийская бригада полковника СКОРОДУМОВА, 301 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника ВЛАСЕНКО, 57 танковый полк подполковника ФЕДОРОВА, 431 инженерный батальон инженер-подполковника БОЛТУСЕВИЧ, 294 истребительная авиационная дивизия подполковника ТАРАНЕНКО и 266 штурмовая авиационная дивизия полковника РОДЯКИНА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ПОЛТАВЫ, присвоить наименование „ПОЛТАВСКИХ“.

Впредь эти соединения и части именовать:

9-я гвардейская Полтавская воздушно-десантная дивизия,

13 гвардейская Краснознаменная и ордена Ленина Полтавская стрелковая дивизия,

66-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия,

95-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия,

97-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия,

42-я Полтавская легко-артиллерийская бригада,

301-й Полтавский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

57-й Полтавский танковый полк,

431-й Полтавский инженерный батальон,

294-я Полтавская истребительная авиационная дивизия,

266 Полтавская штурмовая авиационная дивизия.

84-ю Харьковскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 23 сентября, в 21 час столица нашей Родины — МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ПОЛТАВУ. — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ПОЛТАВЫ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 сентября 1943 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **ПОПОВУ**

Войска Брянского фронта, продолжая стремительное наступление, сегодня, 23 сентября, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Гомельском направлении — городом УНЕЧА.

В боях за город УНЕЧА отличились войска генерал-лейтенанта ФЕДИНИНСКОГО и летчики генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

Особенно отличились: 197 Брянская стрелковая дивизия полковника ДАНИЛОВСКОГО, 217 стрелковая дивизия полковника МАССОНОВА, 117 танковая бригада подполковника ВОРОНОВА, 30 мото-стрелковая бригада полковника СМЕРНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям, отличившимся в боях за освобождение города УНЕЧА, присвоить наименование „УНЕЧСКИХ“.

Впредь эти соединения именовать: 217-я Унечская стрелковая дивизия, 117-я Унечская танковая бригада, 30-я Унечская мото-стрелковая бригада.

197-ю Брянскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Сегодня, 23 сентября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город УНЕЧА. — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города УНЕЧА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 сентября 1943 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

В боях за освобождение от немецких захватчиков городов НОВО-МОСКОВСК, СИНЕЛЬНИКОВО, ЛОЗОВАЯ и ПАВЛОГРАД показали образцы боевой выучки и умение маневрировать: 195 стрелковая дивизия генерал-полковника СУЧКОВА, 333 стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСКО, 25 гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия полковника ВИЛЮТИНА, 35 гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора КУЛАГИНА, 38 гвардейская стрелковая дивизия полковника ЦЕРБАКОВА, 295 истребительная авиационная дивизия полковника СЕЛИВЕРСТОВА, 244 бомбардировочная авиационная дивизия генерал-майора КЛЕВЦОВА, 262 ночная бомбардировочная авиационная дивизия полковника БЕЛИЦКОГО, 305 штурмовая авиационная дивизия полковника МЕСЕВИЧ, 288 истребительная авиационная дивизия полковника СМЕРНОВА и 269 отдельный саперный батальон капитана ШЕВЧУКА.

В ознаменование достигнутых успехов впредь эти соединения и части именовать:

195-я Ново-Московская стрелковая дивизия,

295-я Ново-Московская истребительная авиационная дивизия,

333-я Синельниковская стрелковая дивизия,

25-я гвардейская Краснознаменная Синельниковская стрелковая дивизия,

35-я гвардейская Краснознаменная Лозовская стрелковая дивизия,

38-я гвардейская Лозовская стрелковая дивизия,

244-я Лозовская бомбардировочная авиационная дивизия,

262 Лозовская ночная бомбардировочная авиационная дивизия,

305-я Павлоградская штурмовая авиационная дивизия,

288-я Павлоградская истребительная авиационная дивизия,

269-й Павлоградский отдельный саперный батальон.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 сентября 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 сентября

Войска СТЕПНОГО фронта, успешно форсировав реку ВОРСКЛА, после трехдневных упорных боев 23 сентября овладели областным центром Украины — городом ПОЛТАВА.

Войска БРЯНСКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, с боем овладели важнейшим железнодорожным узлом и городом УНЕЧА.

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАБАЙКОВКА, ПРЕОБРАЖЕНКА, ТОПЧИНО, МАГДАЛИНОВКА, ОЧЕРЕТОВАТОЕ, КУЛЕБОВКА, ИЛЛАРИОНОВО, ПЕТРОВКА, ВЕСЕЛЫЙ.

На КРЕМЕНЧУГСКОМ направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 140 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БОЛЬШИЕ ЛИПНЯГИ, ЯЛОСОВЕЦЕ, ТРУБАЙЦЫ, СЕМИОНОВКА, СТЕПАНОВКА, ДЗЮБОВЩИНА, БЕЛОЦЕРКОВКА, БИРКИ, ЛОБАЧИ, БРАТЕШКИ, АНТОНЦЫ, БУГАЕВКА, ВОЙТОВКА и железнодорожные станции УМАНЦЕВКА, РЕШЕТИЛОВКА, БРАТЕШКИ, САГАЙДАК.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе районный центр Полтавской области ГЛЕМЯЗОВО, крупные населенные пункты РОЖНЫ, РОЖЕВКА, БОГДАНОВКА, БОЛЬШАЯ ДЫМЕРКА, ГОГОЛЕВ, КРАСИЛОВКА, ТРЕБУХОВО, ДУДАРКОВО, СТАРОЕ, ВЕРГУНЫ-ПОЛОГИ, ХОЦКИ, ПЕСЧАНОЕ и железнодорожные станции БОБРИК, ДЫМЕРКА, БАРЫШЕВКА.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВАСИЛЬЕВКА МАРЬИНСКАЯ, ЦЫНКА, ЛУГОВЕЦ, ЛОПАЗНА, ВЕЛИКАЯ ДУБРАВА, КРАСНОВИЧИ, СТАРАЯ ГУЛА, МАИТОПОВИЧИ, ДАРЕНЕВИЧИ, ИСТОБКИ, КАРПОВИЧИ, СОЛОВЬЕВКА, ШУМИЛОВКА, ПЕТРОВКА, ДУБРОВНОЕ, КУЛИКОВКА, ПЕТРУШКИ, ПОЛУБОТКИ, КАРХОВКА, ВИДЕЛЬЦЫ.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись от 10 до 15 километров, овладели городом ПОЧИНОК, а также заняли свыше 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПЕРФИЛОВО, ПЛАНШКОВО, ПУЗАНОВО, (15 километров северо-восточнее Смоленска), ЛАПТЕВО, ВЕРНИБИСОВО, ПУТЯТИНКА, ПИЩАЛОВО, САЛОВО, ГЛУЧЕСА, ХМАРА, МОСУЛЫ и железнодорожные станции ПЕРЕБНА, ПЛАНСКАЯ, РЯБЦЕВО, ПРИДНЕПРОВСКАЯ, КАРДЫМОВО и ПЕРЕСВЕТОВО.

Наши войска, наступающие северо-западнее СМОЛЕНСКА, продвинулись вперед от 5 до 7 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ДРЭЗДЫ, ТАРАСЕНКИ, МАРТЫНОВО, ПОПАРЫ, ОСИПОВКА, СКУБЯТИНО, СИРЦЫ, МАКУИНО, ЧАЧИНА, СЫРО-ЛИПКИ.

В течение 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Войска Степного фронта, развивая наступление, переправились через реку Ворскла и завязали бои на подступах к Полтаве. Противник упорно защищал город и непрерывно бросал в контратаки пехоту, поддерживая танками и артиллерией. Соемив сопротивление немцев, советские бойцы ворвались в город. В результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, областной центр Украины, важнейший узел железных дорог — город Полтава освобожден от немецко-фашистских захватчиков. В боях за город противник понес тяжелые потери. Захвачено большое количество военной техники, склады с боеприпасами, продовольствием и различными военными имуществом.

Войска Брянского фронта, продолжая стремительное наступление, продвинулись вперед до 20 километров и с боем овладели железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом немцев — городом Унеча. Наши танковые и моторизованные подразделения, преследуя противника, уничтожили свыше 1.500 солдат и офицеров противника. Захвачено 22 орудия, 82 пулемета, 70 автомашин с военными грузами. Взято 150 пленных. В лесах юго-восточнее населенного пункта Соловьевка части Н-ского соединения удачным маневром отрезали пути отхода полку немецкой пехоты. Действия наших подвижных отрядов противник был разбит, а затем по частям полностью разгромлен. Взято большое число пленных, вся артиллерия, боеприпасы, вооружение и имущество разгромленного немецкого полка.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали наступление. Противник ввел в бой резервные части, только что прибывшие на фронт, и оказывал упорное сопротивление на промежуточных рубежах. Соемив сопротивление гитлеровцев, наши войска заняли свыше 30 населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты подбито и сожжено 8 немецких танков и уничтожено более 800 солдат и офицеров противника.

На Киевском направлении наши войска продолжали вести успешное наступательные бои. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление немцев, заняли районный центр Полтавской области Глемязово, а также многие другие населенные пункты. Под ударами наших войск противник отступает, бросая орудия, огромное число сна-

рядов, мин и патронов. На одном участке нашими бойцами захвачены 6 полностью исправных немецких танков вместе с их экипажами. Наши части сегодня вели упорные бои за станцию Бобрик на железной дороге Нежин — Киев. К исходу дня ударами с востока и с севера противник был отброшен. Уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 орудий и другие трофеи.

На Смоленском направлении наши войска, отражая многочисленные контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и заняли свыше 150 населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, овладев городом Починок, перерезали железную дорогу Рославль — Смоленск. За день боев уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и свыше 100 пленных.

Северо-западнее Смоленска противник пытался приостановить наступление советских войск, предприняв свыше 20 контратак. Наши части отбили все вражеские контратаки и после ожесточенного боя форсировали реку Каспля. Развивая успех, наши части отбросили противника и заняли ряд населенных пунктов.

Летчики Черноморского флота потопили 6 самоходных барж с немецкими войсками. Кроме того, повреждено 5 барж и 3 сторожевых катера противника. В воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

Украинский партизанский отряд имени Копыловского напал на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили многих гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Вскоре на помощь разгромленному гарнизону прибыл батальон вражеской пехоты. Партизаны встретили немцев сосредоточенным ружейно-пулеметным огнем. Противник, потеряв 110 солдат и офицеров убитыми, в беспорядке отступил. Партизаны захватили трофеи.

Пленный командир 2 батальона 430 немецкого танкового артиллерийского дивизиона лейтенант Гельмут Вольфель рассказал: «В середине августа 1943 года я окончил офицерскую школу в городе Реймс. Летние поражения немецких войск на восточном фронте породили среди учащихся панические слухи. Чтобы разрядить напряженную атмосферу, начальник школы генерал-майор Юземир прочитал нам лекцию на тему «Неудача немецкого наступления на Курск». Генерал заявил: «Мы просчитались. Сиектно не ожидал, что мощные соединения танков «тигр» встретят такой отпор. Немецкая армия вынуждена была отступить и оставить значительную территорию, но теперь наступление русских остановлено».

Прибыв на фронт, я убедился, что расчеты генерала Юземира, а также и немецкого командования построены на песке. Русские провалили оборонительные рубежи, которые мы еще недавно считали неприступными. Немецкая армия отступает и несет такие колоссальные потери, каких она не имела за все годы войны».

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ В УБОРКЕ УРОЖАЯ

Воодушевленные победами Красной Армии, труженики тыла с новой энергией продолжают работать, горя единым порывом — приблизить час победы. Не отстают в трудовой доблести от рабочих и служащих и работники сельского хозяйства. Труженики социалистического земледелия хотят как можно скорее, без потерь убрать урожай, рассчитывая с государством. Закачивая косовицу и скармливая зерновым, подсобные хозяйства вплотную подошли к массовой уборке картофеля и овощей.

Уборка урожая — важнейший этап в цикле сельскохозяйственных работ, поэтому ей должно быть уделено самое пристальное внимание. Ряд подсобных хозяйств так именовали и дошли к делу. В хозяйстве львовокомбината системы инженера Зворыкина с первых же дней на поля вышло 60 рабочих, которые стахановской работой обеспечили уборку половины картофеля. Придавая большое значение транспортировке картофеля, там закрепили за хозяйством нужное количество лошадей и автотранспорта. Обмолотив зерновые, с большой организованностью приступили к уборке и в хозяйствах горпромкомбината. Неплохо убирают в хозяйстве фабрики «Земля труд».

Но дни массовой уборки картофеля со всей очевидностью показывают, что темпы уборочных работ далеко не достаточны. Как сообщается сегодня в статье зав. сельхозотделом горкома ВКП(б) т. Коровкина с уборкой сильно отстают хозяйства ОРСа завода им. Красина, пивзаво-

да, совхоза им. Ленина, завода им. XVI партсъезда, пристани «Кострома», леспромхоза. Уборка пропала, когда немало посевов осталось под снегом, не послужила суровым предостережением для руководителей. Ничего они так же видимо надеются, что все обойдется само собой.

Так думать преступно, успех сам не придет. Его надо завоевать. Убирать урожай в срок, без потерь можно только при высокой организованности, при отсутствии суетни и беспечности. Сейчас как нельзя более надо знать все «мелочи», не предусмотренные своевременно. Хорошее состояние инвентаря, транспортные средства, укомплектование хозяйства рабочей силой, надлежащее общественное питание и бытовое обслуживание — все это является стимулом и залогом быстрого окончания уборки. Практика показала, что хорошо разработанный рабочий план заметно ускоряет уборку также, как и твердая норма выработки, доведенная до каждого работающего на полях. Правительство установило на уборке картофеля в подсобных хозяйствах твердую норму — 400 кг в человека в день. Однако в ряде хозяйств норму не выполняют, нередко без оснований занижают ее. Передовые работники полей доводят выработку до 500, 600 и даже тысячи килограммов картофеля в день. Надо добиться, чтобы правительственная норма выполнялась поголовно всеми работающими.

Несмотря на указания правительства и партии, в большинстве хозяйств не борются с потерями. Второе перепахивание полей, как правило, игнорируется. А между тем опыт показал, что на каждом гектаре остается до 100 кг. первоурожая картофеля.

Большую роль в обеспечении на полях большинства организованности должны сыграть партийные и профсоюзные организации. Они обязаны взять в свои руки организацию социалистического соревнования за быстрое окончание уборки при высоком качестве. Их обязанность — обеспечить выпуск боевых листов, вывешивание плакатов работ и т. д. Кто как не партийная и профсоюзная организации должны, наконец, навести строжайший контроль в борьбе с потерями. В этом отношении достойно одобрения факт, когда члены рабочего контроля организовали совместно с руководителями хозяйства комбината системы инженера Зворыкина проверку качества копки, правильности взвешивания при транспортировке. Так обязаны организовать дело все подсобные хозяйства.

Остались считанные дни до наступления холодной погоды. Поэтому надо максимально использовать теплое время, форсировать темпы уборки овощей и картофеля. Время еще есть для того, чтобы убрать поля. Нужна лишь высокая производительность труда и высокая организованность. В этом весь успех дела. Руководители подсобных хозяйств, партийные и профсоюзные организации, хозяйственники должны сделать все, чтобы обеспечить уборку урожая быстро, хорошо, без потерь. Таково требование родины, фронта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучают книгу товарища Сталина

На фабрике «Искра Октября» проведено теоретическое совещание по первой теме книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Присутствуя в организации учебно-партийное бюро, прежде всего, выявляло товарищей, которые пожелали самостоятельно изучить книгу товарища Сталина. В состав этой группы вошли: директор фабрики т. Молозов, главный инженер т. Волгин, секретарь партбюро т. Мендускина и др. Каждый из них прочитал всю литературу, указанную в первой теме, посетил лекцию при горкоме ВКП(б). Товарищам, которые взяли определенные темы для выступления на теоретической конференции, была указана дополнительная литература.

До проведения занятия тов. Мендускина с каждым товарищем побеседовала, выяснила, как они усвоили материал. Оказалось, что участники совещания относились к изучению материала исключительно добросовестно. Они использовали не только рекомендованную литературу, но и ознакомились с другими произведениями, посетили лекции, были на консултации в районном парткабинете. В результате совещание прошло живо и интересно. Каждое выступление вносило в общие знания что-то новое, расширяло и углубляло обсуждение темы.

По первому вопросу — о значении книги товарища Сталина — выступил руководитель агитколлектива т. Лазаревская. Она подчеркнула огромную историческую роль этой книги, обобщающей опыт борьбы советского народа с ненавистным врагом — фашистской Германией.

С обстоятельным докладом о надеждах фашистской Германии на Советский Союз выступил другой ру-

ководитель агитколлектива тов. Соколов. Он рассказывал присутствующим о глубоком анализе, данным товарищем Сталиным международной обстановке первых дней войны. Несмотря на тяжесть для нас ситуацию, товарищ Сталин тогда еще указал, что непобедимых армий не существует, что успех Германии безусловно временный, обусловленный преимущественно неожиданным нападением. Тогда же товарищ Сталин указал, что, добывая экономическое преимущество, Германия проигрывает политически, обещая себя перед всем миром как агрессора. События последних дней показывают, насколько правильно и точно был дан этот анализ: на наших глазах Германия теряет своих союзников, Красная Армия наносит ей поражение за поражением.

Главный инженер т. Волгин выступил по вопросу: «Немецки фашизм — лютый враг советского народа». Определенные войны справедливым и несправедливым дал в своем выступлении директор фабрики т. Молозов. Он привел исторические примеры борьбы народов за свою национальную независимость. Война 1812 года, китайская война и др. послужили материалом для иллюстрации о справедливом, освободительных войнах. Эти исторические примеры помогли докладчику ярко и убедительно построить свое выступление.

Глубокая, серьезная подготовка сделала теоретическое совещание содержательным. И участники, и руководители совещания получили большое удовлетворение от коллективного обсуждения первой темы книги товарища Сталина.

М. Сабурнина, Пропаганда Ленинского района ВКП(б).

Собрание партийного актива Свердловского района

21 сентября состоялось собрание партийного актива Свердловского района, обсудившее доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Завьяловой об улучшении работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций по удовлетворению бытовых нужд трудящихся. Докладчик отметил, что, наряду с положительными моментами, вопросы быта трудящихся не стали еще составной частью работы партийных, советских организаций и особенно хозяйственных.

Прокурор Свердловского района т. Смирнов указал на формальный подход к нуждам рабочих со стороны директоров типографии т. Соловьева. В цехах типографии нет воды, обеды привозятся холодными, отсутствует забота о старых кадровых рабочих и существует неравенство в оплате труда. Неангажированное отношение к бытовым нуждам рабочих имеет место и в организации, где начальником т. Бобков.

Собрание партийного актива указало руководителям предприятий и организаций на необходимость формального отношения к быту рабочих и служащих и потребовало от партийных организаций установить повседневный контроль в этих вопросах.

Под бурные аплодисменты принимается письмо товарищу Сталину. Звоняницы дали внятную досрочно закончить план второго полугодия, дать на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Выполнен квартальный план. Водушевленный славными победами Красной Армии, коллектив завода, где директором тов. Замский, одержал новую производственную победу. 19 сентября завод досрочно закончил план 3 квартала, выполнив его на 101,7 проц.

23 сентября коллектив фабрики «Ремешная тесьма» успешно реализовал производственную программу третьего квартала по качеству. До конца квартала фабрика даст 150 тыс. метров сверхплановой продукции.

Дадим сверхплановую продукцию

И. Куотов, Директор фабрики.

БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ К ЗАПРОСАМ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

Радиовещание сейчас пользуется огромным успехом. Утром, как только просыпаются люди, первым делом они включают репродуктор, слушают, как на фронте идет наступление Красной Армии, что нового за границей.

Знает ли об этих фактах радиопослушатель? Безусловно, знает, но низкая мер к ремонту радиосети не принимает.

В этих словах ясно выражено все значение радиовещания. Однако радиопослушатель недооценивает своей роли. Вопреки законным требованиям радиослушателей, радио продолжает работать плохо.

В квартире т. Ершовой, например, радио не работает три месяца. Знает ли об этих фактах радиопослушатель? Безусловно, знает, но низкая мер к ремонту радиосети не принимает.

ВРУЧЕНИЕ ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

На днях в торжественной обстановке коллективу комбината системы инженерии Звоняниц было вручено Знамя Государственного Комитета Оборон, завоеванное в социалистическом соревновании текстильщиков по результатам работы за август.

На вручении знамени к звоняницам приехали секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Ларионов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Повазов, зам. секретаря обкома ВКП(б) по текстильной промышленности тов. Сметанин, председатель горисполкома тов. Анкина, начальник Главинпрома СССР тов. Френкель, директор фабрик и заводов и др.

На трибуну поднимаются тт. Ларионов, Сметанин, Повазов, Анкина, Френкель, директор комбината т. Голубева и др.

Секретарь партбюро т. Муранова открывает митинг. Она говорит о славных победах героической Красной Армии, о тружениках тыла, отдающих все силы на помощь фронту, о той высокой чести, которой удостоились звоняницы, завоевав Красное Знамя Государственного Комитета Оборон.

— На высокую награду, — говорит т. Муранова, — звоняницы уже отвечают новыми трудовыми победами, досрочно завершив план третьего квартала.

Наступает торжественная минута. Под звуки гимна вносится Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Генерал-майор артиллерии тов. Степанянц, после краткой вступительной речи, передает знамя. К гордо решительному полному подходу директор комбината тов. Голубева и, преклонив колени, целует край Красного Знамени.

Принимая знамя, т. Голубева от лица всего коллектива дает слово, что звоняницы будут трудиться еще лучше, добывая новых производственных побед.

От имени Наркомтекстиля и Наркома тов. Анкиным звоняницев приветствовал начальник Главинпрома СССР тов. Френкель.

С приветствиями к коллективу и пожеланием ему одержать новые трудовые победы обратились секретарь горкома ВКП(б) тов. Повазов и председатель ЦК союза льнянщиков тов. Парогова.

С яркой речью выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Ларионов.

Звоняницы, — говорит тов. Ларионов, — своей хорошей работой по праву завоевали звание гвардейцев тыла. Но когда наступит Красная Армия, надо работать еще лучше. На комбинате много еще не работающих станков и машин. Их надо пустить в работу. Комбинат системы инженерии Звоняниц должен работать на полную мощность.

— Пусть вашим лозунгом в работе, — говорит тов. Ларионов, — будет — как можно больше тыла стране и фронту.

Под бурные аплодисменты принимается письмо товарищу Сталину. Звоняницы дали внятную досрочно закончить план второго полугодия, дать на миллионы рублей сверхплановой продукции.

ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!

Инженерная разведка донесла: все подходы к немецкой обороне густо заминированы, сильны опутаны колючей проволокой, уставлены рогатками. Сложная система немецких заграждений покрывается мощными фланкирующим огнем, ярко освещается ракетами.

По призыву майора Лысова манеры, сливаясь с землей, но поднимая головы, поползли в сторону вражеских укреплений. Впереди серая туча бойцов Сухариков, Ершов, Перов Ю. и др.

Манеры ползут, плотно прижав к себе верха одежды, шепчут, искатели землю вокруг и замيراют на месте, когда пучки ракет запахивают высоко над головами. Осторожно выковыривая вражеские мины, они все ближе подгадывают к волочить лаптями. Около мины вылезает в тело минера Степанов: серая Тимоненко делает ему перевязку, и оба ползут вперед. В нескольких метрах рвется вторая мина. Два бойца выскочили из строя, да и сам Тимоненко ощущает на своем теле теплую, липкую кровь. Выполнение приказа командира — под угрозы смерти.



В освобожденном городе Ельня. На фоне: салют в честь полкита советского флага над городом. (Фотография ТАСС)

Усилить темпы уборочных работ

В подобных хозяйствах началась массовая уборка овощей. Перед партийными и хозяйственными организациями бюро горкома поставлена задача — провести уборку в максимально короткий срок и не допустить потерь урожая.

Однако не везде осознали всю важность этого дела. У большинства хозяйственников в работе прослеживается отсутствие заботы и чувства ответственности за быструю уборку урожая, что несомненно влечет к потере известной части урожая. На 20 сентября картофеля было выкопано 22,7 проц., а овощей уборку с площади не более 28 проц. Особенно плохо обстоит дело в хозяйствах фабрики им. Молотова, заводов им. Красина и им. XVI партсъезда, пристани «Кострома», пивзавода. Тревожное положение и в совхозе комбината им. Ленина, где из 73 га под картофелем убрано только 16 га. В хозяйстве хирургической больницы из 19 га картофеля убрано 1,5 га.

Такая медлительность объясняется не только нехваткой рабочих рук, как это обычно пытаются объяснить в большинстве случаев, а главным образом недостатком внимания к организации труда, неиспользованием полного рабочего дня, что ведет к невыполнению установленных норм выработки, а следовательно и к задержке сроков уборки.

Например, на полях хозяйства фабрики «Ремешная тесьма» и «Детв» работают только 8 часов. Распорядок дня как следует не продуман — рабочие сами ходят на фабрику за обедом, тратят на это по 2-3 часа. В ряде хозяйств завтрак и обед проводится в разгар работы, на что также тратятся драгоценное время.

Как правило, в хозяйствах неохотно используют плуги и пропашники. И совершенно напрасно, так как ручной труд, при загруженности с рабочей силой, не может поднять производительность на требуемую высоту.

Другим тормозом в работе является то, что до сих пор не везде освоены зерновки. Поэтому люди заняты на косе, а картофель и овощи подвергаются опасности оставления в поле. Требуется в ближайше же дни убрать все зерно.

Уборочный урожай заканчивается сельскохозяйственный год. Долг всех работников подобных хозяйств и партийных организаций усилить темпы уборочных работ, тем самым обеспечить создание собственной производственной базы на зиму.

П. Коровкин, Зав. сельскохозяйственным отделом горкома ВКП(б).

ОСТАВЛЯЮЩИЕ НА ОПЕРАЦИИ

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший в палате общин Черчилль сказал: «Я никогда не считал африканскую операцию важной непосредственно нападения через Ла-Манш на войска во Франции или Голландии и Бельгии. Напротив, открытие этого нового фронта на Средиземном море всегда предусматривалось в качестве существенной предопределенности для главной атаки против Германии и группы порабощенных ею или вассальных государств».

Оставившись на операции союзных войск в Северной Африке, Черчилль отметил ряд побед, достигнутых союзными армиями Черчилль добавил, что кроме этого русские армии продвинулись на сотни миль на городском фронте и «стоят перед собой несущие чудовищные потери немецким войскам». Касаюсь воздушной войны, Черчилль сказал, что только английская авиация, не считая авиации СССР и США, ввела в действие почти на 50 проц. больше самолетов первой линии, чем Германия. Разрушено много городов промышленных предприятий в еще более крупных масштабах.

Черчилль заявил, что за последние четыре месяца в северном районе Атлантического океана противник не потерял ни одного торгового судна, ни одного судна не удалось похитить ему за 15 дней сентября ни в какой другой части света.

Черчилль заявил, что воюющая авиация в Италии вернула себе инициативу и могут теперь продвигаться на север широким фронтом. «Второй фронт», — сказал он, — существует, как основная работа противника. Он еще не вступил в дело. Однако этот момент наступит».

Черчилль сообщил, что советское правительство высказало пожелание о создании межсоюзной комиссии на Средиземном море с целью обсуждения средиземноморских проблем по мере их возникновения. Представителем Великобритании в этой комиссии будет Гарольд Макмиллан. На ожидающейся конференции министров иностранных дел (или их представителей) Великобритании, Соединенных Штатов и СССР, Великобритания будет представлять Иден. Далее Черчилль заявил: «Я натаю также надежду на то, что после этого, еще до конца года, состоится встреча между Рузвельтом, Сталиным и мной».

Черчилль добавил, что французский комитет национального освобождения будет представлять в комиссии по средиземноморским проблемам и будет на равных правах сотрудничать с тремя великими державами, ведущими войну с Германией в Европе.

БОИ НА КОРСИКЕ

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, действующее на Корсике французские войска и партизанские отряды продолжают теснить противника, отброшенного от линии Вонифачо-Порто-Веккьо. За последние дни немцы потеряли на Корсике больше 1.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

По сообщениям агентства Рейтер, корсиканские партизаны овладели городами Сарген и Корг, расположенными на главной дороге острова. Вся западная часть Корсики уже находится в руках французов.

По достоверным сведениям французские суда с немецкими командами вышли почти без груза из Марселя на Корсику, повидному для того, чтобы эвакуировать оттуда немцев войска.

СОЗДАНИЕ В ИРАНЕ КОМИТЕТА ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗВЕРСТВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ СССР

ТЕГЕРАН, 21 сентября. (ТАСС). По предложению шаха Ирана для оказания помощи семьям советских граждан, потерявших кормильцев в результате зверств немецких захватчиков, создан комитет под председательством супруги шаха Фавизы Пехлеви. В комитет вошли военный министр Ахмед, маршал Эзат Пенах, министр без портфеля Фахми, директор Национального банка Эбтехади и другие видные политические и общественные деятели.

КИНОТЕАТРЫ

ЛЮДИТЕЛЬСКИЙ. Звонкой художественный фильм ЧАПАЕВ. МАЛЫЙ. Бесприданница. Гортеатру нужны комнаты для артистов. Срок аренды и условия по договору. Тут же требуются две ружья. С предложением обращаться в дирекцию.

Ф-ке обуви инд. пошива требуется заместитель ст. бухгалтера и ученик в контору, охватывая сметку. Обращаться: Звонкая рязь, 14, к старшему бухгалтеру.

Спортбазе требуется сторожа, конюх и бухгалтер. Обращаться: ул. Симановского, 69 (сталино).

Лицеро-водочному заводу требуется на сезонную работу шофер на газогенераторную автомашину. Обращаться: ул. Ленина, 14.

Учебно-производственным лабораториям текстильного института требуется на сезонную работу: стенописи-кочегары (мужо женщины), ткачи, механики, прорабы, а также ученики на эти специальности. Плата за аренду стоговору. Обращаться: ул. Державинского, 15, контора лабораторий.

Учебно-производственным лабораториям текстильного института требуется: ученики-девочки по возмозу 16 лет в меховую мастерскую для обучения токарному, слесарному ремеслу и ремонту текстильного оборудования. Платание по черному списку. Обращаться: ул. Державинского, 15, контора лабораторий.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший в палате общин Черчилль сказал: «Я никогда не считал африканскую операцию важной непосредственно нападения через Ла-Манш на войска во Франции или Голландии и Бельгии. Напротив, открытие этого нового фронта на Средиземном море всегда предусматривалось в качестве существенной предопределенности для главной атаки против Германии и группы порабощенных ею или вассальных государств».

Оставившись на операции союзных войск в Северной Африке, Черчилль отметил ряд побед, достигнутых союзными армиями Черчилль добавил, что кроме этого русские армии продвинулись на сотни миль на городском фронте и «стоят перед собой несущие чудовищные потери немецким войскам». Касаюсь воздушной войны, Черчилль сказал, что только английская авиация, не считая авиации СССР и США, ввела в действие почти на 50 проц. больше самолетов первой линии, чем Германия. Разрушено много городов промышленных предприятий в еще более крупных масштабах.

Черчилль заявил, что за последние четыре месяца в северном районе Атлантического океана противник не потерял ни одного торгового судна, ни одного судна не удалось похитить ему за 15 дней сентября ни в какой другой части света.

Черчилль заявил, что воюющая авиация в Италии вернула себе инициативу и могут теперь продвигаться на север широким фронтом. «Второй фронт», — сказал он, — существует, как основная работа противника. Он еще не вступил в дело. Однако этот момент наступит».

Черчилль сообщил, что советское правительство высказало пожелание о создании межсоюзной комиссии на Средиземном море с целью обсуждения средиземноморских проблем по мере их возникновения. Представителем Великобритании в этой комиссии будет Гарольд Макмиллан. На ожидающейся конференции министров иностранных дел (или их представителей) Великобритании, Соединенных Штатов и СССР, Великобритания будет представлять Иден. Далее Черчилль заявил: «Я натаю также надежду на то, что после этого, еще до конца года, состоится встреча между Рузвельтом, Сталиным и мной».

Черчилль добавил, что французский комитет национального освобождения будет представлять в комиссии по средиземноморским проблемам и будет на равных правах сотрудничать с тремя великими державами, ведущими войну с Германией в Европе.

БОИ НА КОРСИКЕ

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, действующее на Корсике французские войска и партизанские отряды продолжают теснить противника, отброшенного от линии Вонифачо-Порто-Веккьо. За последние дни немцы потеряли на Корсике больше 1.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

По сообщениям агентства Рейтер, корсиканские партизаны овладели городами Сарген и Корг, расположенными на главной дороге острова. Вся западная часть Корсики уже находится в руках французов.

По достоверным сведениям французские суда с немецкими командами вышли почти без груза из Марселя на Корсику, повидному для того, чтобы эвакуировать оттуда немцев войска.

СОЗДАНИЕ В ИРАНЕ КОМИТЕТА ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗВЕРСТВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ СССР

ТЕГЕРАН, 21 сентября. (ТАСС). По предложению шаха Ирана для оказания помощи семьям советских граждан, потерявших кормильцев в результате зверств немецких захватчиков, создан комитет под председательством супруги шаха Фавизы Пехлеви. В комитет вошли военный министр Ахмед, маршал Эзат Пенах, министр без портфеля Фахми, директор Национального банка Эбтехади и другие видные политические и общественные деятели.

КИНОТЕАТРЫ

ЛЮДИТЕЛЬСКИЙ. Звонкой художественный фильм ЧАПАЕВ. МАЛЫЙ. Бесприданница. Гортеатру нужны комнаты для артистов. Срок аренды и условия по договору. Тут же требуются две ружья. С предложением обращаться в дирекцию.

Ф-ке обуви инд. пошива требуется заместитель ст. бухгалтера и ученик в контору, охватывая сметку. Обращаться: Звонкая рязь, 14, к старшему бухгалтеру.

Спортбазе требуется сторожа, конюх и бухгалтер. Обращаться: ул. Симановского, 69 (сталино).

Лицеро-водочному заводу требуется на сезонную работу шофер на газогенераторную автомашину. Обращаться: ул. Ленина, 14.

Учебно-производственным лабораториям текстильного института требуется на сезонную работу: стенописи-кочегары (мужо женщины), ткачи, механики, прорабы, а также ученики на эти специальности. Плата за аренду стоговору. Обращаться: ул. Державинского, 15, контора лабораторий.

Учебно-производственным лабораториям текстильного института требуется: ученики-девочки по возмозу 16 лет в меховую мастерскую для обучения токарному, слесарному ремеслу и ремонту текстильного оборудования. Платание по черному списку. Обращаться: ул. Державинского, 15, контора лабораторий.

Учебно-производственным лабораториям текстильного института требуется: ученики-девочки по возмозу 16 лет в меховую мастерскую для обучения токарному, слесарному ремеслу и ремонту текстильного оборудования. Платание по черному списку. Обращаться: ул. Державинского, 15, контора лабораторий.